

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ

ПСКОВЩИНЫ

Фонд гарантий
и развития предпринимательства
Псковской области



СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК ФОНДА ГАРАНТИЙ И РАЗВИТИЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ В ГАЗЕТЕ «ПСКОВСКАЯ ПРОВИНЦИЯ»

26 декабря 2012 года

Уважаемые предприниматели, организации поддержки, партнеры!

Подшел к концу еще один год, насыщенный разными значимыми для малого и среднего бизнеса событиями. Мы дорожим доверием, формирующимся в процессе нашего сотрудничества. Разрабатывая и предлагая предпринимателям меры государственной поддержки и услуги, Государственный комитет Псковской области по экономическому развитию, промышленности и торговле и АНО «Фонд гарантий и развития предпринимательства Псковской области» в первую очередь ориентируются на ваши потребности и стремятся к тому, чтобы эти услуги были доступными, удобными в использовании, актуальными для решения главной предпринимательской задачи – развития бизнеса. Хочу пожелать вам в наступающем году множества интересных идей, новых свершений, роста и процветания. Пусть предпринимательская энергия не покидает вас! Уверен, что в новом году вам будет сопутствовать удача!

Д.В. РАВИКОВИЧ,
председатель Государственного
комитета Псковской области
по экономическому развитию,
промышленности и торговле.

Уважаемые предприниматели!

Сотрудники Фонда гарантий и развития предпринимательства Псковской области поздравляют вас с наступающими новогодними праздниками! Самые светлые чувства и добрые надежды связываем мы с Новым годом. В преддверии этого чудесного праздника приходит время подводить итоги работы. Уходящий год характеризуется активным стремлением предпринимателей развивать свой бизнес, осваивать новые технологии, повышать квалификацию своих сотрудников, расширять взаимодействие с другими регионами и странами.

В канун Нового года позвольте пожелать вам всего доброго. Пусть наступающий год принесет экономическую стабильность, станет годом добрых перемен, мира, благополучия, временем воплощения лучших устремлений! Пусть мир и любовь царят в вашем доме, а удача сопутствует в достижении намеченных целей! Пусть ваш труд оценивается по достоинству, и всегда будет отдача от вложенных усилий!

Искренне желаем вам крепкого здоровья, оптимизма,
новых свершений!

Сотрудники АНО «ФГРП ПО»

ПОДАРКИ ДЛЯ ПСКОВИЧЕЙ



Тамара ВАСИЛЬЕВА,
индивидуальный предприниматель
(г. Псков):

- Уходящий год оказался для нас удачным. Было очень много поездок. Мы побывали в Новгороде, в Москве на выставках народных промыслов «Жар-Птица» и «Ладья», участвовали в «Современном доме» в Пскове и в Великих Луках. Хотелось выразить благодарность Фонду гарантий и развития предпринимательства Псковской области, который организовывал и финансировал наше участие в выставках и других мероприятиях. Это дало нам возможность установить новые контакты, найти партнеров.

Галина ФЕДОРОВА,
индивидуальный предприниматель
(п. Пушкинские Горы):

- Мы занимаемся лоскутной техникой. Начали официально работать с 2009 года, когда оформили предпринимательство. Благодаря Фонду мы впервые участвовали в «Метелице» в 2009 году, а теперь приезжаем регулярно в Псков. Помимо «Метелицы» были на «ПсковЭкспо», на Масленице, на Дне скобаря. Мы уверены в том, что можем подготовить новые изделия, и начинаем над ними работать сразу после окончания очередной ярмарки или праздника. Надеемся, что и новый год будет таким же стабильным.

Валентина СУХОВА,
индивидуальный предприниматель
(г. Псков):

- Прошедший год был для нас сложным. 1 ноября наша студия декупажа отпраздновала год с момента открытия. Это был период становления и развития.

Сейчас в нашей студии работает четыре человека, включая меня и мужа. Мы участвуем во всех выставках ручного творчества, которые проходят в Пскове. Ездил в Печоры, сотрудничаем с домом ремесла. В «Метелице» принимаем участие впервые. Надеемся найти новых клиентов, которым нравиться наша продукция и кто сам хочет заниматься ручным творчеством.

■ В Пскове в Ледовом дворце завершила работу очередная выставка-ярмарка «Метелица». Более десяти лет накануне Нового года жители и гости города получают уникальную возможность без особых усилий и с минимальными затратами времени приобрести все необходимое для новогодних праздников. Выставка-ярмарка новогодней атрибутики и товаров народного потребления «Метелица», которая традиционно проходит в Пскове в конце декабря, является своеобразным подарком для псковичей. Ее организаторами выступают МП г. Пскова «Северо-Западный центр социологии и маркетинга» и АНО «Фонд гарантий и развития предпринимательства Псковской области».

На этот раз на выставке была представлена одежда для взрослых и детей, текстиль, трикотаж, изделия из керамики и стекла, галантерея, предметы интерьера, бижутерия, косметика, новогодние украшения, игрушки, кондитерские изделия, мясопродукты, рыбные деликатесы и многое другое. Но в первую очередь «Метелица» - это фестиваль прикладного искусства и ручного творчества. Ремесленники и народные умельцы из Пскова, Печорского, Пушкиногорского и других районов области, работающие в различных техниках, специально подготовили для выставки продукцию новогодней тематики. В их числе не только постоянные участники, такие как ООО «Витраж», ООО «Великоречская лоза», но и новички. Так, впервые принимала участие в «Метелице» арт-студия событий «Буто», которой руководит Ольга Лехнова. И дебют оказался вполне успешным. Посетители с удовольствием приобретали оригинальные сувениры ручной работы.

Желающие могли сделать подарок своими руками, приняв участие в мастер-классах по изготовлению рождественских венков, сувенирных пряников, мыловарения и других изделий. По мнению организаторов, участников и посетителей, это выставка способствует росту объема продаж, узнаваемости предприятий и в целом стимулирует развитие бизнеса в регионе.

Всего в «Метелице» приняло участие около 50 товаропроизводителей, предприятий и организаций из Пскова и области, Санкт-Петербурга, Эстонии. Участие 28 субъектов малого и среднего бизнеса нашего региона профинансировал Фонд гарантий. Некоторых из них мы попросили рассказать об итогах уходящего года.



ОТ УВЛЕЧЕНИЯ - К ТВОРЧЕСТВУ

■ Сделать новогодние подарки своими руками смогли участники мастер-класса, который провели специалисты студии художественного стекла при финансовой поддержке Фонда гарантий и развития предпринимательства Псковской области. На него пришли те, кто интересуется этим утонченным и изысканным видом творчества. Многие работают в других жанрах и с другими материалами.

- Моя дочь увлеклась витражами. Я тоже хочу попробовать свои силы. У меня есть идея - сделать новогодние часы, - рассказывает Светлана Пенькова. Сама она занимается изготовлением коллажей и картин из искусственных цветов и даже делает букеты из... конфет. Но в работе с хрупким и в то же время твердым стеклом приходится осваивать новые технологии и приемы.

Предприниматель Татьяна Маркушина тоже увлекается различными видами рукоделия. Например, лепит изделия из полимерной самозастывающей глины. И хочет быть в этом деле профессионалом - учится на втором курсе международной школы лепки в Санкт-Петербурге. Для нее главная цель участия в мастер-классе - поиск новых идей для творчества и оформления интерьера своего магазина.

Как сделать эскиз, подобрать стекло по цветовой гамме, обработать его - все эти чудесные превращения от идеи до готового сувенира показывали Анна Лепковская и Виктория Ивас. Они уже не первый год работают в студии и многому учились самостоятельно. Теперь готовы передавать свои знания и навыки другим. Выполненные мастерами студии художественные изделия не один раз были представлены на выставках в Пскове, Санкт-Петербурге, Москве, Киеве, а также других городах России и ближнего зарубежья. Организаторы и участники мастер-класса остались довольны совместными произведениями и считают, что увлеченность своим делом - основа успеха и в творчестве, и в бизнесе.

АНО «Фонд гарантий и развития предпринимательства Псковской области»

приглашает принять участие в следующих мероприятиях

■ С 21 по 24 января 2013 года в Москве в выставочном комплексе «Экспоцентр» в павильоне «Форум» состоится международная выставка «КонсумЭкспо-2013».

Это главная выставка индустрии товаров для дома, посуды, сувениров, подарков и предметов интерьера. «КонсумЭкспо-2013. Зима» традиционно представляет: посуду

из фарфора и керамики; товары для дома; предметы интерьера; сувениры, подарки; обувь и кожгалантерею; одежду и аксессуары. Информация по выставке на сайте: www.consum-expo.ru

С 29 января по 1 февраля 2013 года в Москве в выставочном комплексе «Экспоцентр» в павильоне «Форум» состоится 20-я международная специализированная выставка «Упаковка/Упаковка-2013».

Раздел выставки: машины для производства и упаковки кондитерских изделий; машины и оборудование для производства упаковки; вспомогательные упаковочные средства; упаковочное оборудование; упаковочные материалы; тара; логистика. Информация по выставке на сайте: www.upakowka.ru



БИРЖА ДЕЛОВЫХ КОНТАКТОВ

В Пскове прошел 2-й партнериат предпринимателей приграничных районов Латвии, Эстонии и Псковской области. Его организаторами выступили ТПП Псковской области и АНО «Фонд гарантий и развития предпринимательства Псковской области».

■ Первая деловая встреча представителей бизнеса трех соседних государств состоялась в мае в городе Выру (Эстония) по инициативе эстонской и латвийской секций «Еврорегиона «Псков-Ливония». Эту идею поддержали Агентства предпринимателей из Вырусского, Валгского и Пылваского уездов (Эстония), Союз предпринимателей самоуправления Алуksне (Латвия). Участники мероприятия единогласно высказались за продолжение партнерских встреч поочередно в муниципалитетах приграничных регионов. 2-й партнериат было решено провести в Пскове.

Для обсуждения возможного сотрудничества были определены пять целевых секторов бизнеса, которые, по мнению организаторов, являются в настоящее время приоритетными. Это лесозаготовка и деревопереработка; производство пищевой продукции; туризм (различные направления); металлообработка и информационные технологии. Однако данный перечень не ограничивал участие в мероприятии представителей других сфер деятельности, определяющим фактором являлось желание расширять свой бизнес и партнерские контакты.

Если на встрече в Выру присутствовало более 20 латвийских и эстонских фирм, 8 псковских предприятий, то в Псков выразили желание приехать уже около 60 компаний из Латвии и Эстонии, чтобы провести деловые переговоры с более чем 50 псковскими представителями бизнеса.

- Сегодняшний партнериат является продолжением и закреплением новой традиции, - отметил президент ТПП Псков-



ской области Владимир Зубов, открывая мероприятие. - Когда люди встречаются, всегда возникают новые мысли и идеи, которые приносят конкретные результаты. В последние годы бизнес приграничных регионов стал больше интересоваться друг другом. Жизнь заставляет нас внимательнее присматриваться к возможностям, которые дает законодательство наших стран для реализации совместных проектов с учетом новых технологий и государственных программ.

Председатель Государственного комитета Псковской области по экономическому развитию, промышленности и торговле Дмитрий Равинович подчеркнул важность деловых встреч, так как именно на личных контактах и доверии между людьми строится бизнес. Он отметил, что в нашей области уже три года действует программа поддержки МСП и принят ряд нормативных актов, позволяющих компаниям, осуществляющим инвестиции в Псковскую область, в том числе иностранным, получать дополнительные преференции. Это налоговые льготы и специальный режим сопровождения. Причем порог для получения льгот довольно низкий - 2 млн рублей. Это говорит о том, что и малый бизнес может рассчитывать на поддержку государства. Об одном из интересных для инвесторов проектов - особой экономиче-

ской зоне «Моглино», - рассказал руководитель псковской секции «Еврорегиона «Псков-Ливония», Глава Псковского района Владимир Шураев.

- Наши контакты и общение происходят теперь на регулярной основе, - отметила директор АНО «Фонд гарантий и развития предпринимательства Псковской области» Светлана Журавлева. - Субъекты МСП Псковской области ежемесячно участвуют в деловых миссиях. За последние два месяца мы посетили два раза Латвию - Ригу и Алуksне, побывали в Тарту и Таллине (Эстония), в Хельсинки (Финляндия). У нас подписаны соглашения с несколькими уездами Латвии и Эстонии. А в начале будущего года планируем начать активно сотрудничать с предпринимателями Литвы.

Рассказывая о международной деятельности Фонда, она подчеркнула, что три года назад, когда только начиналась эта работа, поездки носили в основном ознакомительный и информационный характер. Сейчас они стали узкоцелевыми, с проведением мастер-классов, тренингов, организацией партнерских площадок. В Фонде создан консультационный центр для предприятий, ведущих ВЭД. Для них был проведен цикл вебинаров «Экспорт: шаг за шагом». На одной из встреч эстонские предприниматели выразили желание участвовать в проводимых Фондом вебинарах. Так появилась

идея создать в будущем году виртуальную площадку для проведения встреч и конференций субъектов МСП приграничных регионов.

Формат 2-го партнериата B2B (от англ. «business to business») предполагал индивидуальные деловые встречи потенциальных партнеров по заранее заявленным интересам и предложениям. Во время Международной биржи деловых контактов, которая продолжалась несколько часов, представители различных направлений малого бизнеса смогли пообщаться и обсудить возможности и перспективы дальнейшего сотрудничества.

Вадим Боровко, директор ООО «Мастерские Авторской Керамики» (г. Псков):

- Мы общались с коллегами из Эстонии, в том числе из бизнес-инкубатора Ряпина. Хотелось бы найти партнеров для проведения совместных акций, создания производства. Для нас интересен и полезен опыт наших прибалтийских соседей, где большое внимание уделяется развитию и пропаганде народных ремесел и промыслов.

Эдуард Сенченков, директор ООО «Куньялеспром» (п. Кунья):

- Наше предприятие занимается лесозаготовкой и деревообработкой, выпускает различные пиломатериалы. Помимо заготовленных, у нас есть большие свободные производственные площади. Рассчитываем их продать или привлечь инвесторов для организации нового производства. Общение с коллегами из Латвии и Эстонии, занятыми в нашей отрасли, дает также определенные представления о тенденциях развития европейского рынка деревопереработки.

Ильман Трейман, директор базы отдыха «Mesikamäe» (Эстония):

- В сегодняшнем мероприятии принимает участие большое количество псковских туристических фирм. Это свидетельствует о том, что они заинтересованы в сотрудничестве, как и мы. Наш дом отдыха готов принимать гостей из Псковской области - любителей активного отдыха на лоне нетронутой природы. При желании у нас можно проводить различные торжества, семинары, деловые и учебные мероприятия.

Спикер из города Монреаль (Канада), кандидат экономических наук Марина Бельских каждый месяц проводит вебинары, организуемые для субъектов МСП Фондом гарантий и развития предпринимательства Псковской области. Будучи членом Евразийского экономического клуба ученых, Американских организаций маркетинга и менеджмента она выступает консультантом по инновационному развитию и международному бизнесу.

■ Недавно Марина Владимировна приезжала в Псков и провела в Фонде семинар по теме «Универсальные методы исследования комплексных проблем, развития инновационных идей и принятия эффективных решений» с онлайн-трансляцией в ИКЦ районов области. Мы попросили Марину Бельских ответить на ряд вопросов, связанных с внешнеэкономической деятельностью МСП после вступления России в ВТО.

- Марина Владимировна, имеют ли наши предприятия возможность выйти на международный рынок?

- Международным может стать любое предприятие, открыв, например, свой сайт с Интернет-торговлей. Оплата будет производиться в электронном виде, а товар доставляться через логистические компании, которых сейчас много во всех странах. За рубежом малый бизнес именно так и работает. Не нужно бояться юридических или каких-либо других вопросов. У большинства предприятий, как правило, проблем не возникает, за исключением тех, кто занимается производством. Сегодня есть много вариантов продвижения своего бизнеса на международный рынок. Из малозатратных - это работа в социальных сетях. Эффективным бизнес-моделям можно и нужно учиться.

- А удастся ли псковским бизнесменам выдержать конкуренцию?

- Нынешние самые успешные европейские компании десять лет назад были мало известными. Это говорит о том, что новичкам теперь не стоит большого труда не только догнать конкурентов, но и построить свой бизнес - более устойчивый.

Сейчас во всем мире широко применяется бенчмаркинг (англ. bench mark - начало отсчета) - метод использования чужого опыта, передовых достижений

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

ПОРЯДОК УПЛАТЫ СТРАХОВЫХ

Вопросы, касающиеся порядка уплаты страховых взносов в ПФ РФ и ФОМС за 2012 год, а также изменения на 2013 год стали основными темами для разговора в ходе вебинара, организованного для субъектов МСП районов Фондом гарантий и развития предпринимательства Псковской области.

■ В мероприятии приняли участие представители регионального Отделения Пенсионного фонда и руководители Управления ПФР в г. Пскове и Псковском районе, возглавляющие отделы администрирования страховых взносов и изыскания задолженности Валерия Маслова и Татьяна Войнова.

Они ответили на вопросы, которые интересуют предпринимателей и руководителей малых предприятий Псковской области.

- Сколько будут платить работодатели в 2013 году?

- Для работодателей в 2013 году общий тариф страховых взносов останется на уровне этого года - 22%. Льготные ставки также сохраняются. Однако для ряда категорий плательщиков они будут увеличены, например,

для организаций инвалидов - 21% (в 2012 году - 16%), для сельхозтоваропроизводителей - 21% (в 2012 году - 16%), для средств массовой информации - 21,6% (в 2012 году - 20,8%).

- Изменится ли сумма страхового платежа для индивидуальных предпринимателей?

- Президент РФ Владимир Путин подписал закон № 243-ФЗ от 3.12.2012 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам обязательного пенсионного страхования».

Согласно этому закону для самозанятого населения, то есть индивидуальных предпринимателей, адвокатов, нотариусов, занимающихся частной практикой, глав крестьянских (фермерских) хозяйств, которые не

производят выплаты в пользу физических лиц, с 2013 года будет установлен фиксированный размер страхового взноса на обязательное пенсионное страхование исходя из 2 минимальных размеров оплаты труда (МРОТ) и тарифа страховых взносов в размере 26%.

- Какова величина минимального размера оплаты труда в 2013 году?

- МРОТ ежегодно индексируется, и в 2013 году он составит 5 205 руб. (в 2012 г. - 4611 рублей).

- Как определяется размер платежа для самозанятого населения?

- Формулы расчета платежей для самозанятого населения на обязательное пенсионное и обязательное медицинское страхование на 2012 и 2013 годы, приведенные в следующей таблице. По другой таблице можно рассчитать размер фиксированного платежа.

В итоге общий размер платежа для самозанятого населения на 2013 год увеличится на 18456,41

Фонд	2012 год	2013 год
ПФР	МРОТ X 26%(тариф) X 12 месяцев	МРОТ X 2 X 26%(тариф) X 12 месяцев
ФОМС	МРОТ X 5,1%(тариф) X 12 месяцев	МРОТ X 5,1%(тариф) X 12 месяцев

С 29 января по 1 февраля 2013 года в Москве в выставочном комплексе «Экспоцентр» в павильоне «Форум» состоится 16-я международная специализированная выставка пластмасс и каучуков «Интерпластика-2013».

регулируемое оборудование; машины для производства пенопластов и переработки реактопластов; машины для выдувного формования; прессы. Информация по выставке на сайте: www.osmexpo.ru

Разделы выставки: машины и установки для пластмассовых отходов; услуги в сфере производства пластмасс и каучука; периферийная оснастка; контрольно-измерительное,

С 30 января по 2 февраля 2013 года в Москве в выставочном комплексе «Экспоцентр» в павильоне «Форум» состоится строительная выставка «Отечественные строи-

тельные материалы-2013».

Разделы выставки: материалы для дорожно-транспортного строительства; инновационные строительные материалы; строительные материалы и конструкции; отделочные и облицовочные материалы, элементы интерьера; инженерное оборудование; оборудование для производства строительных материалов. Информация по выставке на сайте: www.osmexpo.ru

С 17 по 20 апреля 2013 года в Санкт-Петербурге в выставочном комплексе «ЛЕНЭКСПО» состоится XX международная специализированная выставка «Энергетика и Электротехника».

Разделы выставки: электроэнергетика и электротехническое оборудование; тепло- и гидроэнергетика; атомная энергетика; энергетическое машиностроение; системы тепло-, электро- и газоснабжения; оборудование и тех-

ника для ЖКХ; энергосберегающие технологии. Информация по выставке на сайте: www.energetika.expoforum.ru

По участию в мероприятиях просьба обращаться в АНО «Фонд гарантий и развития предпринимательства Псковской области» по адресу: г. Псков, ул. Ротная, 34 или по тел.: 8 (8112) 66-47-78, 62-25-38. E.mail: lek.ru@mail.ru



ТАБЛИЦА МЕНДЕЛЕЕВА ДЛЯ... ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ

лучших компаний для повышения эффективности своей работы или производства. Поскольку экономика становится открытой, необходимо знать, что делают предприятия вашего профиля за рубежом, и ориентироваться на самые передовые. А в качестве стратегической нужно ставить себе задачу обогнать их. Для этого требуется проводить международные маркетинговые исследования и международный промышленный анализ. Вероятно, этим должны заниматься такие структуры, как Фонд, предоставлять малым предприятиям и предпринимателям информацию международного характера.

- В чем, по вашему мнению, самое уязвимое место российских предприятий?

- Это менеджмент и маркетинг. Появляется новый инструментарий, такой как открытие блогов, бизнес-моделирование, разработка контент-стратегии, миссии компании и многое другое. Всем этим нужно уметь пользоваться. Бизнес-моделирование, например, расценивается за рубежом как таблица Менделеева в бизнесе, а именно в менеджменте.

В условиях жесткой конкуренции и технологических новинок в выигрыше останутся именно

те компании, которые научатся оперативно, с учетом изменения факторов внешнего окружения анализировать свои и чужие бизнес-модели и быстро переходить к наиболее эффективным.

- Сегодня ставка делается на инновации. Как стать инновационным предприятием?

- Инновации - это не только передовые технологии. Инновационным является предприятие, которое использует новые методы в управлении, применяет интерактивные маркетинговые каналы. Например, ведет базы данных, делает рассылки клиентам, напоминает о себе какими-либо новостями или советами по использованию своего товара. Или же оказывает бесплатные услуги, предлагает своим покупателям дополнительную продукцию. Как показывает опыт, инновационные предприятия зачастую возникают на стыке нескольких отраслей.

Мы отслеживаем успешно развивающиеся инновационные компании, которые открываются в разных странах, изучаем их бизнес, секреты. В будущем году при проведении вебинаров постараемся в первую очередь включать приоритетные для Псковской области темы.

■ Как российские предприятия заинтересованы в сотрудничестве с эстонскими, так и эстонские предприниматели заинтересованы в таком рынке сбыта, как Российская Федерация. В Эстонию уже пришли некоторые крупные российские компании, например, работающие в сфере транзита. Однако инвестиционное сотрудничество затрудняется из-за отсутствия приграничного договора. Наличие договора позволит отказаться от искусственного торможения развития экономических отношений между нашими государствами. Российским бизнесменам, прежде всего, в Эстонии нужны благоприятная для бизнеса налоговая система и среда.

Бизнес-среда в Эстонии за последние годы прошла огромный путь развития и интеграции в Европейскую экономическую среду, сейчас по праву можно назвать Эстонию современной европейской страной и правовым государством с высоко развитым бизнес-сообществом. Многие авторитетные и независимые источники отмечают это.

В 2012 году в ежегодном индексе экономической свободы (the Index of Economic Freedom), рассчитываемым Wall Street Journal и исследовательским центром The Heritage Foundation, Эстония заняла 16 место. В ежегодном докладе «Ведение бизнеса» (Doing Business Report) Всемирного банка Эстония занимает прочное 25 место. Также позиция Эстонии высока в рейтинге глобальной конкурентоспособности, где она занимает 33 место. Все эти данные свидетельствуют о том, что Эстония утвердилась на позиции прочного партнера в ведении бизнеса в Европе и является прекрасной отправной точкой для ведения бизнеса в странах Европейского союза.

Многих предпринимателей привлекает скорость и простота открытия предприятия в Эстонии. Обладатели Эстонской ID-карты могут пройти регистрацию фирмы на портале Коммерческого регистра электронным путем. Фирма будет внесена официально в регистр после того, как данные будут проверены работником регистрационного отдела, обычно это занимает от 24 до 48 часов. Граждане иностранных государств должны подать заявление в Коммерческий регистр лично через нотариуса. Регистрация проводится в течение 5 дней с момента подачи документов.

В Эстонии также упрощены требования к уставному капиталу предприятия. Для учреждения ООО минимальным размером уставного фонда является 2500 евро, которые могут быть внесены как денежным, так и не денежным взносом. С 1

Несколько месяцев назад возобновились переговоры по подписанию договора о российско-эстонской границе. Активное участие в них приняли парламентарии двух стран. От российской стороны в Эстонию приезжал председатель комитета по международным делам Совета Федерации РФ Михаил Маргелов, который отметил, что у Эстонии и России - общая история. Она включает как яркие стороны, так и тяжелые воспоминания. Но сегодня, подчеркнул он, нужно помнить о том, что у нас общие перспективы, общее европейское будущее.

КАК НАЧАТЬ СВОЙ БИЗНЕС В ЭСТОНИИ?

января 2011 года в Коммерческий кодекс Эстонии были внесены изменения относительно порядка формирования уставного капитала предприятия. На данный момент при регистрации не обязательно формировать уставной капитал компании. Но его необходимо декларировать в размере не менее 2500 евро. В дальнейшем на протяжении трех лет у учредителей предприятия существуют обязательства по взносу уставного капитала.

Нельзя не отметить то, что банковские тарифы на обслуживание компании в Эстонии значительно отличаются в лучшую сторону по сравнению с тарифами банков Латвии и иных стран Евросоюза. Плата за банковское обслуживание Интернет-банкинга и банковской корпоративной карты составляет всего 2 евро в месяц.

Безусловно, прозрачная налоговая система Эстонии является ее главным преимуществом в конкуренции с другими Европейскими государствами. Понятия налога на прибыль в эстонском законодательстве нет, но существует понятие налогообложения при распределении прибыли, что применяется только в случае выплаты дивидендов. Налог с оборота (VAT - 20%) возникает в случае, если предприятие является налогообязанным, то есть плательщиком НДС или (что одно и то же, но только в английской аббревиатуре) - VAT. Подоходный налог с дивидендов или налог при распределении прибыли составляет - 21/79, (приблизительно - 26,6%). Социальный налог в размере 33% возникает в случае начисления заработной платы и удерживается предприятием с выплаты сотруднику. Налог по страхованию от безработицы с зарплаты работника от 0,3% до 0,6% (применяется только в отношении резидентов Эстонии).

Ни для кого не секрет, что многие бизнесмены рассматривают Эстонию не только как место для ведения бизнеса, но и место житель-

ства. Прибалтика занимает прочные позиции, после Лондона и Швейцарии, для проживания российских предпринимателей. На основании учреждения компании в Эстонии член правления может получить вид на жительство (ВНЖ) в Эстонии сроком на 2 года с правом продления. Учредитель может получить вид на жительство в Эстонии сроком на 5 лет с правом последующего получения ПМЖ в Эстонии, при условии инвестирования в хозяйственную деятельность предприятия денежной суммы в размере не менее 65500 евро. Также ходатайствующим на ВНЖ получают ID-карту. Приобретение недвижимости в Эстонии дает право владеть и членом его семьи претендовать на получение ПМЖ в Эстонии и, следовательно, в Евросоюзе.

Благодаря благоприятной бизнес-среде, малым затратам и высококвалифицированной рабочей силе Эстония является одним из наилучших мест для отечественной сборки. Технологию импорта и дальнейшей сборки ориентированы на обход высоких импортных пошлин или акцизных сборов. Одной из крупнейших по обороту в Эстонии компаний в 2011 году была именно компания, занимающаяся в Эстонии только сборкой. Это Ericsson Eesti с оборотом 1,24 млрд евро. Продукция, собранная в Эстонии из российских комплектующих, будет маркироваться как произведенная на территории ЕС, а значит, предполагается высокий уровень качества и соответствующий спрос. Экономическая стабильность и налаживание партнерских отношений с Россией делает Эстонию на данный момент одним из благоприятных мест для развития бизнеса для предпринимателей, которые ищут возможность расширения объемов реализации своей продукции и выхода на европейский рынок.

Владимир САДЕКОВ, руководитель Адвокатского бюро Эстонско-Российской палаты предпринимателей.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

ВЗНОСОВ В 2013 ГОДУ

Фонд	2012 год	2013 год
ПФР	4611 X 26% X 12 = 14 386,32	5205 X 2 X 26% X 12 = 32 479,20 руб.
ФОМС	4611 X 5,1% X 12 = 2 821,93	5205 X 5,1% X 12 = 3 185,46 руб.
ИТОГО	17 208,25 рублей	35 664,66 рублей

руб. и составит 35 664,66 руб.

- Если предприниматель в отчетном году не ведет предпринимательской деятельности, может ли он не уплачивать страховые платежи?

- Предприниматели уплачивают платеж в Пенсионный фонд независимо от наличия дохода. То есть, если предприниматель зарегистрирован в налоговой инспекции, но не ведет предпринимательской

деятельности, то он в обязательном порядке должен уплатить страховой платеж. Если страховой платеж не поступает, то органы ПФР обяжут по закону предъявить требования об уплате, и эта сумма должна быть погашена.

- Существуют ли какие-то льготные категории самозанятых граждан, которые будут освобождены от уплаты страховых взносов в 2013 году?

- Полностью освобождены от уплаты страховых взносов на обязательное пенсионное и обязательное медицинское страхование:

- военнослужащие, проходящие срочную службу;

- женщины (мужчины) в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до 1,5 лет, но не более 3-х лет;

- трудоспособные граждане, осуществляющие уход за инвалидом 1 группы, ребенком-инвалидом, а также за 80-летним человеком;

- супруги военных, которые не могут устроиться на работу в связи с отсутствием такой возможности, но не более 5 лет;

- жены и мужья дипломатов.

- Что такое дополнительные тарифы страховых взносов по

спискам вредных профессий?

- С 2013 года вводятся дополнительные тарифы страховых взносов для отдельных категорий страхователей на работников, занятых на вредных и опасных производствах (список №1, список №2, малые списки) и имеющих право на досрочную пенсию.

Профессии, занесенные в список №1 и №2, дают право на досрочный выход на пенсию. Список №1 позволяет уйти на пенсию на 10 лет раньше, а список №2 - на 5 лет раньше.

Если работодатель за вредные рабочие места не будет выплачивать дополнительный тариф, то работник потеряет право на досрочную пенсию. Работодатель может выбрать один из двух вариантов: либо он платит дополнительный тариф по первому списку 4%, по второму - 2%, либо он вводит другие компенсации - повышенную

заработную плату, дополнительный отпуск, модернизацию рабочих мест, тем самым лишая работника права на льготную пенсию.

Данная мера должна дать дополнительный стимул к модернизации этих предприятий и как следствие улучшению на них условий труда.

- Сколько в 2013 году составит величина базы для начисления страховых взносов?

- В 2013 году планируется проиндексировать предельную величину базы для начисления страховых взносов (то есть предел зарплаты, свыше которой взносы не начисляются) до 568 тыс. рублей.

В текущем году она составляла 512 тыс. рублей. Как и раньше, с сумм, превышающих эту величину (на каждого работника), необходимо уплачивать дополнительный взнос в размере 10%.



■ Одним из основных направлений деятельности нашего центра является оказание информационно-консультационной помощи субъектам МСП, - рассказывает директор ИКЦ Новоржевского района Ирина Пашкова. - Вопросы, с которыми обращаются предприниматели, довольно разнообразные. Многие спрашивают о том, как поддерживает государство предпринимательскую деятельность, какие гранты или субсидии можно получить. ИКЦ готов предоставить подробную информацию о программах поддержки МСП, которые реализуются в нашей области. Благодаря сотрудничеству с Фондом гарантий и развития предпринимательства, мы в курсе всех проводимых мероприятий и нововведений, происходящих в этой сфере, представляем практически весь комплекс услуг Фонда для предпринимателей в нашем районе.

Из числа услуг, предоставляемых Фондом, субъекты МСП довольно часто интересуются условиями получения микрозаймов, но, как говорится - на «перспективу». Большинство работающих в малом бизнесе старается пользоваться кредитами только в экстренных случаях своей деятельности. В районе уже шесть предпринимателей получали в Фонде микрозаймы. Они заняты в различных сферах экономики: в торговле, оказании бытовых услуг, животноводстве и растениеводстве, и полученные в Фонде заемные средства направили на текущие расходы, пополнение основных фондов, развитие производства. Средняя сумма микрозайма составляет 150 тысяч рублей. Предприниматели отмечают, что их привлекают условия, на которых осуществляется микрофинансирование Фондом, и, прежде всего, процент возмещения займа. По приоритетным видам деятельности, к которым относятся все заемщики Новоржевского района, микрозаймы выдаются под 8% годовых, а по всем остальным - под 14%.

По словам Ирины Пашковой, предприниматели регулярно обращаются в ИКЦ за помощью в своей повседневной работе. Ведь далеко не все знают, как документально должен оформлять свою деятельность ИП, куда и когда сдавать отчеты, какими бухгалтерскими регистрами спрово-

АНО «ИКЦ Новоржевского района» была создана в августе 2011 года по инициативе главы Новоржевского района. Необходимость такой структуры вызвана тем, что именно развитие малого бизнеса позволяет решать вопросы трудоустройства, открывать новые рабочие места при отсутствии в районе промышленных предприятий и в целом способствует социально-экономическому развитию муниципального образования. Но зачастую начинающие предприниматели, да и те, кто уже имеет собственное дело, не знают, куда и к кому можно обращаться со своими проблемами. Теперь таким местом стал ИКЦ.

ждается его работа. В последнее время особенно востребованными стали услуги по заполнению декларации в связи с введением с 2012 года обязательного декларирования объемов розничных продаж алкогольной и спиртосодержащей продукции, пива и пивных напитков. Для повышения уровня знаний и профессиональной квалификации большое внимание уделяется обучению руководителей и работников малых и средних предприятий, организации для них при поддержке Фонда семинаров и вебинаров, тематика которых определяется с учетом пожеланий самих субъектов МСП. Большой интерес вызывают информационные семинары о надзорных требованиях в различных отраслях.

Предприниматели Новоржевского района охотно участвуют в деловых миссиях в Белоруссию, Латвию и Эстонию по обмену опытом с коллегами из соседних государств, что позволяет им установить новые контакты и от-

крывает новые возможности для развития собственного бизнеса. Эти мероприятия организует и финансирует Фонд гарантий и развития предпринимательства Псковской области. В 2012 году им было подготовлено и проведено несколько интересных и полезных мероприятий для работников агропромышленного сектора, туристической и других отраслей. Так, например, индивидуальный предприниматель Галина Степанова, занимающаяся растениеводством, и руководитель ООО «Экос» Юрий Просолович побывали в Санкт-Петербурге на 21-й международной агропромышленной выставке-ярмарке «АГРОРУСЬ-2012» в составе делегации Псковской области, которая была организована Фондом.

На начало 2012 года в Новоржевском районе было зарегистрировано 129 индивидуальных предпринимателей и около 100 юридических лиц. Их ряды

пополняются благодаря программе самозанятости, которая реализуется службой занятости населения. Пять человек, получивших субсидию, начали предпринимательскую деятельность в сфере оказания бытовых услуг и народных промыслов.

ИКЦ Новоржевского района является одним из самых молодых в области, и Ирина Пашкова не стесняется обращаться к своим коллегам из соседних районов, которые всегда подскажут и готовы пойти на выручку в любых вопросах. Она считает, что вместе всегда легче и интереснее работать, так как есть возможность поделиться своим опытом и, конечно, узнать много нового и полезного от других. Что касается планов на будущее, то ей, как и другим руководителям ИКЦ, хотелось бы более активного и заинтересованного участия предпринимателей в мероприятиях, которые проводятся: будь то выставки или деловые миссии.

МЕСТО ВСТРЕЧИ - ИКЦ

БУДЕМ УЧИТЬСЯ

АНО «ИКЦ Гдовского района» в течение всего года активно проводило работу по обучению и консультированию субъектов МСП. При выборе темы учитывались пожелания самих предпринимателей. Высокая посещаемость семинаров и других информационных мероприятий наглядно свидетельствует о том, что обсуждаемые темы являются на данный момент актуальными и важными.

■ В декабре по приглашению ИКЦ в Гдовский район приехал руководитель Государственной инспекции труда - главный государственный инспектор труда в Псковской области Геннадий Иойлев. Он рассказал представителям МСП о соблюдении законодательства при увольнении персонала и проверках работодателя надзорными органами. Речь шла о том, на что необходимо обращать внимание и как защитить свои права. На встрече присутствовало более 40 человек, многие из них задавали вопросы, уточняли полученную информацию. Геннадий Всеволодович помог разобраться в конкретных ситуациях и оставил координаты, по которым предприниматели в дальнейшем могут обращаться со своими проблемами.

Семинар «Аттестация рабочих мест по условиям труда» был подготовлен директором ИКЦ Гдовского района Анастасией Михальченко. На нем освещались порядок оценки условий труда, особенности проведения аттестации рабочих мест отдельных видов производств, например, рыбаков, полеводов, оформление результатов и другие актуальные вопросы, позволяющие защитить права и здоровье сотрудников.

Участники семинара по теме «ЕНВД, УСН, патентная система», который проводила Главный государственный налоговый инспектор отдела по работе с налогоплательщиками в г. Гдов Любовь Трофимова, узнали не только об изменениях в налогообложении на 2013 год, но и подсчитали, выгоден или нет патент

по тем видам деятельности, которые на данный момент внесены в перечень НК РФ. На семинаре присутствовало около 40 человек, и все они смогли задать интересные их вопросы.

В связи с введением декларирования с 2012 года очень востребованной стала тема «Декларирование объемов розничной продажи алкогольной продукции. Работа в программе Декларант Алко», по которой был проведен семинар.

Кроме того, для начинающих предпринимателей, которые подали заявки на получение муниципальных грантов, было организовано в ИКЦ обучение основам предпринимательской деятельности. Его участникам были выданы сертификаты.



ОБ ИТОГАХ И ПЛАНАХ

■ В Дедовичском районе прошла конференция предпринимателей, посвященная подведению итогов работы по поддержке МСП в 2012 году и планам на 2013 год. Ее участниками приветствовал глава администрации Дедовичского района И.И. Гоменюк. Он отметил необходимость взаимодействия исполнительной власти и бизнес-сообщества в решении задач по развитию экономики района, а также ответил на вопросы предпринимателей о выделении земельных участков и возможности их участия в государственном заказе.

Председатель комитета по экономике, имущественным и земельным вопросам М.Н. Егорова поблагодарила представителей МСП за их легкий труд и рассказала о поддержке, которую оказывают малому бизнесу Фонд гарантий и развития предпринимательства Псковской области и ИКЦ Дедовичского района. Она призвала предпринимателей использовать возможность получения бесплатных консультаций, участия в семинарах, деловых поездках, ярмарках, выставках, а также активнее пользоваться другими услугами. Фонду гарантий будет направлено благодарственное письмо администрации за поддержку малого и среднего предпринимательства Дедовичского района.

В ходе презентации, проведенной директором ИКЦ Т.П. Мельниковой, предприниматели отметили, что в 2012 году были проведены семинары и вебинары на очень важные и актуальные для них темы. Многие воспользовались услугами Фонда по микрофинансированию, участвовали в деловых миссиях и выставках. О том, как эти мероприятия помогают искать новые пути решения проблем в бизнесе и развивать свои идеи, рассказали А.А. Мазур и Н.И. Шеметова. Для планирования работы ИКЦ на 2013 год было проведено анкетирование предпринимателей. За активное участие в развитии малого и среднего предпринимательства в Дедовичском районе и в работе ИКЦ почетными дипломами и благодарственными письмами были награждены А.В. Грабчук, В.Н. Павлов, А.А. Мазур, Р.В. Егоров, С.И. Рабцевич, И.И. Дворецкая и другие.

Учредитель АНО «Фонд гарантий и развития предпринимательства Псковской области» - Государственный комитет Псковской области по экономическому развитию, промышленности и торговле.

По вопросам развития малого и среднего бизнеса можно обращаться: ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПО ЭКОНОМИЧЕСКОМУ РАЗВИТИЮ, ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ТОРГОВЛЕ: 180000, г. Псков, ул. Некрасова, 23, тел. (8112) 68-65-37, факс (8112) 68-65-38, сайт: economics.pskov.ru ФОНД ГАРАНТИЙ И РАЗВИТИЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ: 180004, г. Псков, ул. Ротная, 34, тел. (8112) 62-25-38, 66-47-78, сайт: mppsokov.ru

ПЛАН МЕРОПРИЯТИЙ ЦЕНТРА ПОДДЕРЖКИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА АНО «ФГРП ПО» НА ЯНВАРЬ 2013 ГОДА

Дата, Время Начала	Наименование мероприятия	Исполнитель	Адрес проведения
11 января 10.00 час.	Семинар-тренинг «Внедрение методов бережливого производства»	«Псков Бизнес Консалтинг»	АНО «ФГРП ПО» г. Псков, ул. Ротная, д.34, каб.8.
16 января 11.00 час.	Вебинар «Социальные сети Интернет для бизнеса»	Бельских М.В. Международный Альянс по развитию бизнеса	АНО «ФГРП ПО» г. Псков, ул. Ротная, д.34, каб.8. ИКЦ районов области
17 января 10.00 час.	Семинар-тренинг «Современная модель продаж»	ООО «Психология и бизнес»	АНО «ФГРП ПО» г. Псков, ул. Ротная, д.34, каб.8.
22 января 11.00 час.	Вебинар «Статистическая отчетность для малого и среднего бизнеса. Новые информационные технологии для ввода, контроля и представления форм статистической отчетности с применением цифровой подписи»	Территориальный орган Федеральной службы Государственной статистики по Псковской области	АНО «ФГРП ПО» г. Псков, ул. Ротная, д.34, каб.8. ИКЦ районов области
23 января 11.00 час.	Вебинар «Изменения в бухгалтерском учете упрощенной системы налогообложения с 01.01.2013 г.»	АНО «Фонд гарантий и развития предпринимательства Псковской области»	АНО «ФГРП ПО» г. Псков, ул. Ротная, д.34, каб.8. ИКЦ районов области
29 января 11.00 час.	Вебинар «Прокурорский надзор за соблюдением прав субъектов предпринимательской деятельности»	Прокуратура Псковской области	АНО «ФГРП ПО» г. Псков, ул. Ротная, д.34, каб.8. ИКЦ районов области
30 января 11.00 час.	Вебинар «Инновационные бизнес-модели для малого бизнеса»	Бельских М.В. Международный Альянс по развитию бизнеса	АНО «ФГРП ПО» г. Псков, ул. Ротная, д.34, каб.8. ИКЦ районов области

Участие в семинарах БЕСПЛАТНО!!! Заявки принимаются по телефонам: 62-25-38, 66-47-78.